
CORRECTION   DEVOIR  BRAIN-PREPA (www.brainprepa.com)

EXERCICE 1 :
1. a) La limite du numérateur est 0, ainsi que celle du dénominateur ; donc il s’agit bien d’une forme indéterminée.
b) Pour tout x ≠ 1,  on a  u(1) = v(1) = 0 et :

c) Les fonctions u et v sont des polynômes donc dérivables sur IR ,

donc 
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u’(x) = 3 24 3 2x x x+ +  et u’(1) = 9 ;  v’(x) = 4 35 4x x+  et v’(1) = 9 .
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e) La limite du numérateur est 0, ainsi que celle du dénominateur ; donc il s’agit bien d’une forme indéterminée. Posons
3v( x ) x x= +  ; les fonctions cosinus et v sont dérivables sur IR , donc 
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( car v’(x) = 3x² + 1) ; donc 
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2. a) On obtient ∞ - ∞, il s’agit bien d’une forme indéterminée.

b) Pour tout x réel, on a 
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c) On obtient 
∞
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, il s’agit bien d’une forme indéterminée. Pour tout x de ]-1 ; +∞[, on a 4 2
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EXERCICE 2 : a) Puisque M est sur le quart de cercle situé

strictement entre I et J, x ∈ 0
2

;
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et  cosx et sinx sont strictement

compris entre 0 et 1. Le triangle OMP est rectangle en M, donc
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b) On a IP = OP - 1 ; l’angle ·IPN
2

x
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c) Le rapport des aires 1
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